

ПРЕСС-РЕЛИЗ

25 сентября 2007 г.

Компания Nord Stream завершила тендер на поставку труб для первой линии газопровода

Цуг, 25 сентября 2007 г. Компания Nord Stream завершила международный тендер на поставку высококачественных стальных труб для первой линии газопровода. Контракты на поставку труб будут подписаны с компаниями EUROPIPE, крупнейшим производителем труб в мире (Mülheim a.d. Ruhr, Германия), и Выксунским металлургическим заводом, входящим в состав Объединенной металлургической компании (ОМК). Это решение было принято Комитетом акционеров вчера на заседании после тщательной оценки заявок предварительно квалифицированных компаний-производителей из Германии, Японии и России.

Участники тендера должны были продемонстрировать компетенцию, необходимую для поставки высококачественных стальных труб большого диаметра (ТБД), выдерживающих высокое давление, для морских газопроводов. Компании EUROPIPE и ОМК прошли сертификацию на соответствие морскому стандарту качества Det Norske Veritas (DNV), что служит гарантией высокого мирового уровня их продукции. Компания EUROPIPE давно зарекомендовала себя на рынке; ОМК недавно вышла на рынок производства труб для морских газопроводов, но опытная партия, произведенная ОМК, успешно прошла испытания и процедуру сертификации независимой компанией DNV.

Оба производителя доказали, что обладают необходимой компетенций и мощностями для производства и поставки труб для Nord Stream в 2008-2009 гг.

Принятое решение имеет большое значение для технической реализации проекта и бюджета проекта в целом, т.к. для производства труб для первой линии газопровода потребуется около 1.1 млн. тонн стали. Заключив двухгодичные контракты на поставку труб в этом году, компания Nord Stream обеспечит необходимое количество труб для укладки первой линии газопровода по текущим ценам. Контракты планируется подписать в октябре 2007 г. В то же время, для защиты интересов поставщиков при составлении контрактов будет учтена динамика рынка стали.

По результатам тендера, три четверти от общего количества труб будут поставлены немецкой компанией EUROPIPE, и одна четверть – российской компанией ОМК. Решение было принято на основании технических и экономических критериев, а также с учетом загрузки производственных мощностей поставщиков. Производители труб для второй линии газопровода будут определены в ходе нового международного тендера. Ожидается, что число заинтересованных и технически сертифицированных заводов-производителей увеличится.

Примечание редактору:

Компания EUROPIPE была образована в 1991 г группами Dillinger Hütte и Salzgitter Mannesmann. Europipe - мировой лидер по производству труб большого диаметра (ТБД). Заводы компании расположены в Германии, Франции, Бразилии и США. Штат насчитывает около 1400 человек.

Объединенная металлургическая компания (ОМК) – один из крупнейших российских производителей труб, железнодорожных колес и другой продукции из металла для энергетических, транспортных и промышленных компаний. В составе ОМК шесть крупных предприятий металлургической отрасли. На предприятиях ОМК работает более 25 тысяч человек.

Det Norske Veritas (DNV) – это независимое общество, созданное в 1864 г. с целью охраны жизни, имущества и окружающей среды. Головной офис находится в Осло (Норвегия). DNV специализируется на выявлении и оценке рисков, а также консультировании по вопросам управления рисками в судоходстве, энергетике и транспорте. DNV имеет собственное исследовательское подразделение, которое разработало правила и стандарты для этих отраслей, и постоянно работает над их совершенствованием и развитием. Многие из технологических решений, предложенных DNV, получили статус международного отраслевого стандарта.

Nord Stream - газопровод, который соединит Россию с Европейским Союзом (ЕС) через акваторию Балтийского моря. По прогнозам, потребность Евросоюза в импорте природного газа, составившая 336 миллиардов кубических метров в 2005 г., к 2015 г возрастет на 200 миллиардов кубических метров и достигнет 536 млрд. куб.м. в год (Global Insight, 2007). Соединив крупнейшие в мире газовые месторождения России с Европейской газопроводной сетью, Nord Stream обеспечит около 25% потребностей ЕС в дополнительном импорте газа. Проект послужит важным вкладом в обеспечение долгосрочных и надежных поставок газа и станет неотъемлемой частью партнерства в области энергетики между ЕС и Россией.

Первую нитку газопровода протяженностью около 1200 километров с пропускной способностью 27,5 миллиардов кубических метров в год планируется ввести в эксплуатацию в 2010 г. На втором этапе вторая параллельная нитка удвоит пропускную способность до 55 миллиардов кубических метров в год.

Компания **Nord Stream AG** является совместным предприятием, образованным с целью планирования, строительства и последующей эксплуатации нового морского газопровода. Газпром владеет 51% капитала совместного предприятия, а Винтерсхалл и Э.ОН Рургаз имеют равные доли по 24,5%.

Дополнительная информация, а также карта трассы на сайте: www.nord-stream.com.

Отдел по связям с общественностью:

Ирина Васильева, мобильный: +7 916 133 87 81

Йенс Мюллер, мобильный: +41 79 295 96 08

E-mail: press@nord-stream.com